

林郑月娥：

仍是跨国企业发展的理想之地 香港维护国安法实施后香港

新华社香港6月24日电（记者周文其）香港特区政府行政长官林郑月娥23日表示，全国人大日前作出重要的涉港国安立法决定，许多人希望了解该决定对香港未来的影响。她相信，香港维护国安法实施后，香港仍然是跨国企业发展的理想之地。

林郑月娥当晚以视频演讲的形式为中国发展高层论坛网络简报会致辞。她在致辞中指出，有关立法只针对分裂国家、颠覆国家政权、恐怖活动、勾结外国或者境外势力危害国家安全等犯罪。

林郑月娥表示，全国人大已经清楚表明立法工作将根据一系列基本原则进行，包括：坚决维护国家安全、坚持和完善“一国两制”制度体系、坚持依法治港、坚决反对外来干涉、切实保障香港居民合法权益。从日前公布的草案说明看，这些基本原则都已清楚包含在草案中。她指出，香港维护国安法不会改变特区所享有的高度自治，不会影响特区的司法独立。相信不论商界或香港市民都会对这些保障感到放心。

林郑月娥说，根据“一国两制”原则，香港的资本主义制度、自由经济和信誉良好的法律制度依旧健全，资金自由流动、进出香港畅通无阻。香港继续作为国际金融中心蓬勃发展，是连接内地与世界的门户，“一国两制”已证明是维持香港繁荣稳定的最佳宪制安排。

林郑月娥说，自涉港决定通过后，特区政府一直致力于反驳大量来自外国政府的不公平批评。她表示，香港不会因为单方面的制裁威胁而过分忧虑。香港将继续依靠自身的基本优势，包括法治、司法独立、自由开放的贸易政策、公平竞争环境等，会继续是受欢迎、坚韧和具竞争力的经济体。除了上述基本优势，香港还会继续享有国家经济持续开放及参与“一带一路”倡议、粤港澳大湾区等带来的优势。所以，香港的未来仍然充满机遇。

林郑月娥强调，香港有决心战胜在过去一年损害经济及造成社会动荡的政治、社会和疫情危机。香港维护国安法是香港的“防毒”软件和带来希望的灯塔，它将引领香港重拾“东方之珠”的美誉，使得香港成为大家引以为傲的中华人民共和国的一个特别行政区。

香港特区政府保安局局长：

香港维护国家安全法生效后依法履职

新华社香港6月24日电（记者周文其）香港特区政府保安局局长李家超24日表示，在香港维护国家安全法生效后，特区政府将按照法律条文履行职责。

香港维护国家安全法草案说明指出，香港特别行政区政府警务处设立维护国家安全的部门，配备执法力量。李家超对警务处履行这一方面的职责有信心。他说，警务处要经历培训、建立制度等过程，但他相信警务处的能力。因为不少警

务人员十分优秀、分析能力强，相信警务人员会履行相关职责。

李家超强调，香港维护国家安全法生效后，所有的执法工作都会按照相关法律及现行法律进行。草案说明里也清楚表明，会坚持依法保障香港居民合法权益的原则，依法保护香港居民根据香港基本法和《公民权利和政治权利国际公约》《经济、社会和文化权利的国际公约》享有的权利和自由。

为青年创造更多就业机会——

香港“绿色就业计划”再加码

本报记者 金晨

据香港特区政府网站消息，香港环保局近日宣布，将在早前推出的“绿色就业计划”下增设高校毕业生资助项目，资助私人公司聘用应届毕业生从事与环境保护、生态保护、绿能节能、气候变化及可持续发展等有关的工作。

据悉，相关资助项目预计于年内开始推行，先期将面向全港高校毕业生提供超过200个实习生职位，以进一步创造青年就业机会，为环保业界注入“新鲜血液”。

联手业界育人才

香港环境局局长黄锦星在接受香港媒体采访时介绍，今次“绿色就业计划”额外增聘200余名高校毕业生，主要参考了工程师学会的工程毕业生培训计划，为有志投身环保行业的毕业生提供了人行就业、累积工作经验的机会，并培育人才在应对环境评估、减废回收、绿色建筑等不同环保工作方面的需要。

为确保项目正常运行，特区政府已在“防疫抗疫基金”预留2400万元（港币，下同），向投身环保工作的高校毕业生提供薪金津贴，每人每月可获得津贴5610元，为期18个月。除了薪金资助外，“绿色就业计划”还将鼓励环保署下辖的环境学院与包括香港合资格环保专业人员在内的多个专业学会及团体合作，为毕业生提供专业培训，让受聘的毕业生更能掌握不同范畴的环保专业知识。

相关资助项目也得到环保业界的普遍支持。有业内人士指出，该项目可谓为环保业界“度身定做”，不但可以在当前就业紧张形势下为毕业生提供更多工作机会，还能够为其提供更多必要的实习和培训，积累宝贵的工作经验，预计到经济复苏时企业会继续聘请相关员工留任。

目前，环保署已委托香港生产

力促进局推行此项资助项目，符合资格的私人公司可于本月26日起开始申请。“期望资助项目能为相关毕业生提供更多的环保就业机会，亦有助环保业界的专业延续性。”黄锦星说。

绿色环保保障就业

为落实特区政府“保就业”纾困措施，香港环境局已于5月底推出“绿色就业计划”，宣布将在未来数月内开设500个与环保范畴有关的临时职位，涵盖“电动汽车(EV)普及化”“废物减废”及“山海无痕”3个工作范畴，职位包括环保项目统筹员、生态导赏员及清洁工人等，适合不同技术及学历者申请。

黄锦星介绍，特区政府此次在构思推动经济复苏新措施时加入了绿色元素，充分结合环保原则，希望在充分纾困保就业的同时亦加强环保工作的落实。目前香港环保署已在“EV普及化”的范畴下开设30个项目统筹员职位，以协助物业管理公司及业主委员会等机构安装电动汽车充电基础设施。

在“废物减废”方面，环保署将开设约30个减废及回收项目助理职位，环保署下辖的各个“绿在区区”项目亦会透过其营运机构开设包括环保教育主任、环保教育助理在内的约45个职位，协助加强支援各项减废回收项目的工作。此外，环保署还联合渔农署为积极推动“山海无痕”郊游文化，开设150个环保大使及50个清洁工人职位，并聘请50个生态导赏员及技工，合力推广保护郊野公园和偏远乡郊的环境及生态。

黄锦星表示，今次“绿色就业计划”增设岗位不会影响已公布的长期岗位招聘名额。特区政府已充分检视计划内各工作范畴需要多少额外人手，定出各类职位缺额数目。目前在“废物减废”以及“山海无痕”范畴下的多项工作仍需聘用额外人



图为“绿在区区”元朗站员工正在清点从市民家中回收的废旧电子设备。（资料图片）

手，预计下半年陆续推出的多项新措施亦需更多额外人手配合。

截至6月中旬，“绿色就业计划”已有超过100个职位展开招聘工作，收到申请逾5000份，其余约400个职位将于未来数月内陆续进行招聘。

全力纾困创新机

在“修例风波”和新冠肺炎疫情的双重夹击下，香港社会当前正面临着较为紧迫的就业危机，其中青年的失业情况尤为严重。香港特区政府公布的数据显示，20至24岁人士的失业率5月升至13.4%，较去年同期高6.6个百分点，是近10年的高位。

香港特区政府司长张建宗日前发表网志指出，特区政府充分理解青年就业的困难，并会全方位竭力为青年创造就业机会。政府早前已在“防疫抗疫基金”预留60亿元，于未来两年在公营及私营界别创造约3万个有时限职位，涵盖不同技能及学历人士，其中有不少职位专为青年人和应届毕业生开设。

在环保界别方面，除环境局早

前推出的“绿色就业计划”及针对高校毕业生的专项资助项目外，发展局推出计划资助雇主聘请工程、建筑、测量、都市规划及园境有关的毕业生或助理专业人员，相关计划牵涉的职位期限由12个月至18个月不等，目前已开始接受相关雇主申请，预计可提供数千个青年就业机会。

此外，康乐及文化事务署正陆续招聘体育干事助理员、临时场地助理员及园艺助理员等近1200个职位，以及逾300个从事艺术行政、场地管理、节目策划和活动推广的见习及服务岗位。特区政府也计划于2020/21年度将政府及公营机构的短期实习名额增加至近5000个，同时邀请公营机构提供实习名额，为高校毕业生提供一把开启“就业之门”的金钥匙。

张建宗表示，经济向前发展和社会充分就业是社会和谐的基本要素，但要回归安居乐业、商贸兴旺的香港，必须在国家和社会稳定的情况下才能推动起步引擎。他呼吁香港市民支持港区国安立法、坚持“一国两制”，尽快令社会恢复安妥及畅顺运作，还香港稳定。

香港赈灾基金拨款援助广西受灾民众

新华社香港电（记者周文其）香港特区政府发言人6月23日介绍，特区政府从赈灾基金中批出两笔共110万港元的拨款，用于援助广西壮族自

治区水灾的受灾民众。

政府发言人表示，两笔拨款分别为向爱德基金会（香港）拨款55万港元，向乐施会拨款55万港元。这两个机构会将拨款用于为广西约1.2万名受灾民众提

供大米、食用油等，以解决受灾民众的燃眉之急。两间机构援助受灾民众的地点并不相同，不会造成资源重叠。

政府发言人说，上述拨款是按赈灾基金咨询委员会设立快速审批拨款申请机制批出的。有关机制旨在加快处理拨款申请，让救援机构能够在灾害发生后第一时间进行第一阶段的赈灾工作。

澳门与贵州从江签署帮扶脱贫项目协议

新华社澳门电（王晨曦、刘星宇）澳门特区政府、中央政府驻澳门

联络办公室和贵州省政府6月23日召开扶贫合作工作会议，并举行项目签约仪式，澳门与贵州省从江县签署了9项帮扶脱贫项目协议。

会议以视频形式在澳门、北京和贵阳同时召开。澳门特区政府社会文化司司长欧阳瑜在会上表示，澳门始终肩负着与祖国人民共担民族复兴的历史责任，特区政府坚持“扶贫与扶志、扶智相结合”，相关部门积极参与涉及教育、医疗、旅游文化和产业扶持等领域的帮扶工

作并取得积极成效。

中央政府驻澳门联络办公室副主任姚坚表示，澳门中联办将积极支持黔澳两地政府克服疫情影响，落实帮扶项目协议，推进和深化帮扶合作内容，打造帮扶工作的澳门特色，助力从江如期脱贫，彰显澳门在“一国两制”实践中主动融入国家发展大局，实现民族伟大复兴的历史担当。

会后，澳门与贵州省从江县签署了9项项目协议，内容包括支持瑶药开发、教育设施搭建、葡语兴趣推广、公益性岗位、消费扶贫、医疗设备援助和人居环境改善等方面。

插秧育苗抢农时



近日，福建省浦城县忠信镇下庄村的村民们正抢抓农时进行插秧育苗，田间地头一派忙碌的景象。（徐伟平摄（人民视觉））



右图：屈原故里端午文化节开幕式现场表演。

下图：台湾屈氏后裔在台湾彰化宝鹿里屈原宫祭祀屈原。向红梅摄

屈原故里湖北秭归端午祭：

两岸屈氏后裔“云端”连线

中新社湖北秭归电（记者郭晓莹、董晓斌）“屈原故里端午文化节”视频开幕式暨端午祭日前在湖北省秭归县举行，海峡两岸屈氏后裔代表首次以“云端”连线的方式祭拜屈原。秭归是屈原故里，是中国端午文化发祥地，“屈原故里端午文化节”是文化和旅游部主办的端午文化活动。据统计，2010年以来，平均每年有15万人次参加屈原故里端午文化节。

台湾彰化宝鹿里有200多名屈姓子孙。近10年来，每逢端午佳节，两地屈氏后裔都会互相往来，共同祭拜祖先屈原。当日，两地屈氏后裔代表通过互联网连线祭祖、撒花祈福。

“虽然不能到秭归祭拜，但是两岸屈氏后裔的文化脉搏始终相通，不会因疫情而阻断。”台湾屈氏后裔屈奉廷在电话中表示，两岸屈氏后裔血浓于水、一脉相承，没有什么困难能阻隔这种血缘与亲缘。

秭归屈氏后裔屈敬平表示，屈原心忧民生的爱国情怀和百折不挠的求索精神，是宝贵的精神财富，两岸屈氏后裔需要铭记，更需要传承。

“时维庚子，序近端阳。四海宾朋，祈望诗乡。屈原祠前，鼓乐铿锵。长江之畔，情抒衷肠……”礼拜结束，身在北京的中国作家协会名誉副主席王蒙以视频录播方式恭读《颂屈原

文》，深情缅怀屈原。

秭归县县长杨勇介绍，通过“云上”连线方式，秭归与北京、台湾及湖北省内屈氏后裔、文化名人实现了互动，是一次节俭办节、创新办节的有益尝试。此外，秭归还通过开通“屈原故里VR云上端午习俗馆”等方式，让中国传统端午习俗和优秀传统文化走上“云端”，让更多的人通过互联网了解并参与、体验中国端午文化。

湖北省副省长肖菊华通过视频致辞。她说，端午文化节融入“云端办节”思路，既体现了传统文化活动的民间性、民众性，也体现了文化传承发展的创新性、时代性。